
ATA DA IX REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR DA FUNDAÇÃO INOVA PRUDENTE 
 

 

Às nove horas do dia oito de maio de 2024 foi realizada, na Prefeitura de Presidente Prudente, 
a primeira reunião de 2024 do Conselho Curador da Inova, formado pelo Decreto Municipal 
35.175/2024, onde estiveram reunidos os membros titulares: Helton Molina Sapia, Secretário 
de Tecnologia da Informação presidindo os trabalhos; Angela Maria Cordeiro Martins, 
secretária de Finanças; Dyego Brandão e Silva, representante da Secretaria de Assuntos 
Jurídicos, Moisés Oliveira Purga, representante da Secretaria de Educação, Emerson Silas 
Dória, representante da sociedade civil, Marta de Andrade Primo Mendes de Oliveira, 
Secretária de Educação, David Santos, representante da Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico, e o Diretor Presidente da Fundação Inova, Diego Andreasi. Dando início a 
discussão, o presidente do Conselho, Helton Sapia, apresentou os novos membros do 
Conselho: Maria Aparecida de Lima Trugillo, brasileira, casada, portadora do CPF: 
970.786.978-04 e do RG: 10.174.908-9, residente à rua Rua JOSÉ FELICIANO DE CAMPOS, 70 
,CIDADE UNIVERSITÁRIA, CEP 19050-540 , PRESIDENTE PRUDENTE/SP, suplente da Secretaria 
de Finanças, Marta de Andrade Primo, brasileira, casada, portadora do CPF: 058.818.798-48 e 
do RG: 15.565.254-0, residente à rua ABDIAS GONÇALVES FERREIRA, 35, RESIDENCIAL 
PARQUE DOS GIRASSÓIS, CEP19062-342,  PRESIDENTE PRUDENTE/SP, titular da Secretaria de 
Educação e David Santos, brasileiro, solteiro, portador do CPF: CPF - 302.258.048-75 e do RG: 
42.256.581-7, residente à rua Marrey Junior, 250, Jardim Bongiovanni , Presidente 
Prudente/SP – CEP: 19050-390, suplente da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Em 
seguida, foi realizada a leitura da ata do Conselho Fiscal, datada de 04/2024. Em destaque, 
conforme dados retirados do Departamento Fiscal e Tributário da Prefeitura, a arrecadação 
de tributos sobre serviços (ISS) junto às empresas instaladas no Coworking registrou um 
crescimento no fechamento do ano 11 vezes superior ao registrado em 2020, período da 
antiga gestão. Já a receita própria, oriunda das mensalidades das empresas residentes, 
locações de salas e oferta de cursos, quando comparada a 2020, registrou um aumento 
acumulado de 900%. Após a leitura, foi colocado em votação a apreciação do parecer do 
conselho fiscal em relação as contas de 2023 da Fundação, que teve sua aprovação perante 
os conselheiros. Após a votação, o diretor da Inova, Diego Andreasi, apresentou aos membros 
os seguintes assuntos: 1) Parecer das contas de 2022 do Tribunal de Contas: Sob o protocolo 
TC-001964.989.22-2, as contas da Fundação foram aprovadas com recomendações, dentre as 
ressalvas mencionadas, está a necessidade de uma publicação, através de um documento 
formal e estruturado, de um relatório anual das atividades da Inova. Segundo a diretoria, tal 
relatório já está sendo providenciado e deverá ser comunicado em breve. 2) Número de 
locações de salas: foi apresentado o relatório de locações dos últimos 2 anos referente as 
salas disponíveis na Inova à comunidade. Ao todo, cerca de 2.500 locações foram efetuadas, 
sendo o estúdio de podcast e as salas de reunião representando a maioria das solicitações. 3) 
Cadastro de eventos externos no site da Inova: o diretor colocou em votação a possibilidade 
de eventos pagos, que não são organizados pela equipe da Inova, serem cadastrados no site 
da Inova como forma de trazer mais visibilidade aos eventos da região. O conselheiro Dyego 
sugeriu a possibilidade de adicionar informações para deixar claro que o evento não está 
sendo organizado pela Inova. O conselheiro Emerson salientou os riscos de que ao cadastrar 
o evento no site, a Inova poderia passar a impressão de que é responsável pelo evento aos 
inscritos, assumindo responsabilidades por eventuais erros ou falhas. Não houve definição 



sobre o assunto, ficando a decisão para uma próxima reunião. 4) Publicação do Decreto de 
Contingenciamento de Recursos: seguindo o decreto municipal nº 35.150/2024, que estipula 
a abertura de reserva de contingência nos recursos da Prefeitura, a Inova teve o seu pedido 
de contingenciamento aprovado pela Câmara Municipal através da PL nº 75/2024. O valor 
contingenciado envolve apenas os repasses públicos, e representa o montante de 50% dos 
recursos previstos na Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2024. 5) Funcionamento da nova lei 
de compras 14.133/2021: foi comunicado a sequência de ações realizadas pelo setor 
administrativo para que a Inova se enquadrasse nas exigências da nova lei federal de compras 
públicas. Dentre elas, está a publicação da Portaria 01/2024, que designa o agente de 
contratação, equipe de apoio e comissão permanente de contratação da Inova. Além disso, 
também foi comunicado que até o momento, que o Portal Nacional de Contratações Públicas 
(PNCP), está sendo o site oficial de publicações das contratações, e que foi criado um link de 
“Licitações” no site da Inova onde estão sendo postadas todas as compras ocorridas ao longo 
do ano. Também foi mencionado pelo diretor que o setor administrativo ainda está se 
adaptando a nova lei, e que nesse período algumas compras e contratações de serviços 
poderão atrasar seus inícios. 6) Projeto com Fundações de Pesquisa Municipais: atendendo 
a recomendações dos conselheiros, o Diretor da Inova entrou em contato com as Reitorias de 
Pesquisa das Universidades do município para apresentação do projeto de inovação aberta 
envolvendo as empresas do município. Até o momento, foi enviado aos diretores presidentes 
das Fundações formulários com as linhas de pesquisa de mestrado e doutorado das 
Universidades, bem como os laboratórios que poderão prestar serviços às empresas 
interessadas. O diretor da Inova informou que ainda está aguardando a devolutiva do relatório 
para dar sequência ao projeto. Após a fala, houve uma longa discussão a respeito do assunto 
pelos membros do Conselho. O conselheiro Emerson informou sobre a dificuldade da Inova 
realizar ações de fomento a inovação junto às empresas do município, fato presente desde o 
início de suas operações. O diretor da Inova, Diego, informou que a falta de um 
posicionamento vocacional da região dificuldade não só a Inova, como a cidade, de conseguir 
recursos junto ao Governo do Estado. O conselheiro David sugeriu reunir-se com o diretor da 
CIESP para solicitar ajuda nessa sensibilização. O diretor da Inova comentou sobre a 
importância do projeto ser inaugurado até o mês de agosto. Ficou decidido em esperar a 
resposta das universidades sobre os formulários enviados para que os próximos passos sejam 
dados. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Conselho Curador deu por encerrada a 
assembleia às 11h00min, da qual foi extraída a presente ATA que segue assinada por todos os 
presentes. 
 
 
Presidente Prudente, 08 de maio de 2024. 
 
 
__________________________ 
Helton Molina Sapia 
Presidente do Conselho Curador 
 
 
__________________________ 
Dyego Brandão e Silva  
Representante da Secretaria de Assuntos Jurídicos 

https://inovaprudente.com.br/docs/governanca/Portaria-0124--Agente-de-Contratacao-e-Equipe-de-Apoio.pdf
https://www.gov.br/pncp/pt-br
https://www.gov.br/pncp/pt-br
https://inovaprudente.com.br/licitacoes


 
__________________________ 
Angela Maria Cordeiro Martins  
Secretária de Finanças 
 
 
 
___________________________ 
Marta de Andrade Primo Mendes de Oliveira 
Secretária de Educação 
 
 
 
__________________________ 
Moisés Oliveira Purga  
Representante da Secretaria de Educação 
 
 
 
___________________________ 
David Santos 
Representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico 
 
 
 
 
__________________________ 
Emerson Silas Dória 
Representante da Sociedade Civil 
 
 
 
__________________________ 
Diego Andreasi 
Diretor presidente da Fundação Inova  


